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Η Παγκύπρια Συντονιστική Επιτροπή Μαθητών (ΠΣΕΜ) με ανακοίνωσή της καλεί 
τους μαθητές και τις μαθήτριες όλων των Λυκείων και των Τεχνικών Σχολών της 
Κύπρου να μην μπουν στις τάξεις τους την 3η περίοδο, αύριο Τετάρτη 21 
Δεκεμβρίου, απέχοντας από το μάθημά τους. 
 
Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού εκφράζει την έκπληξή του για την ανακοίνωση 
αυτή της ΠΣΕΜ και ταυτόχρονα θέλει να τονίσει εμφαντικά τα ακόλουθα: 
 
Οι Κανονισμοί Λειτουργίας των Δημόσιων Σχολείων διαμορφώθηκαν μετά από 
πολύμηνη διαβούλευση με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, 
συμπεριλαμβανομένης και της ΠΣΕΜ. Από την πρώτη στιγμή της διαδικασίας 
τροποποίησης των Κανονισμών Λειτουργίας των Δημόσιων Σχολείων Μέσης 
Εκπαίδευσης η ΠΣΕΜ, οι οργανωμένοι μαθητές, θεωρήθηκαν ως ισότιμοι 
εκπαιδευτικοί εταίροι και προσκλήθηκαν να συμμετάσχουν στην όλη διαδικασία, 
όπως και έπραξαν με εκπρόσωπό τους. Μάλιστα η ΠΣΕΜ είχε υποβάλει 
εποικοδομητικές εισηγήσεις, ορισμένες από τις οποίες λήφθηκαν υπόψη στην τελική 
διαμόρφωση των κανονισμών, με τους οποίους είχε τελικά συμφωνήσει.  
 
Επιπρόσθετα η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού προσκάλεσε την 
ΠΣΕΜ κατά τη συζήτηση του θέματος και την κάλεσε να εκθέσει τις απόψεις της, 
όπως έγινε με τους εμπλεκόμενους φορείς, μεταξύ αυτών και τις εκπαιδευτικές 
οργανώσεις, ΟΕΛΜΕΚ και ΟΛΤΕΚ,  και τους οργανωμένους γονείς, αλλά και άλλους. 
Μετά από πολλούς μήνες συζήτησης, οι κανονισμοί αναμένεται να τεθούν για ψήφιση 
στην ολομέλεια της Βουλής τον προσεχή Ιανουάριο, μέσα από δημοκρατικές 
διαδικασίες που όλοι πρέπει να σεβαστούν. 
 
Το νέο Συμβούλιο της ΠΣΕΜ εκφράζει εντελώς διαφορετικές προσεγγίσεις από αυτές 
που είχαν διατυπωθεί από την ΠΣΕΜ κατά την περσινή χρονιά. Γίνεται αντιληπτό ότι 
το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού και η Πολιτεία γενικότερα δεν μπορεί να 
προσαρμόζονται στις διαφορετικές θέσεις που εκφράζει κάθε φορά το Συμβούλιο της 
ΠΣΕΜ ανάλογα με τις καταβολές του. 
 
Τονίζεται επίσης ότι, το «δημοψήφισμα» που διενήργησε η ΠΣΕΜ σε σχολεία σε 
καμία περίπτωση δεν μπορεί να θεωρηθεί έγκυρο, αφού ορισμένες ερωτήσεις ήταν 
άνευ αντικειμένου (πχ υπήρχε ερώτηση για νέα πολιτική του ΥΠΠ σε σχέση με τη 
στολή, τη στιγμή που στους νέους κανονισμούς δεν διαφοροποιούνται καθόλου οι 
υφιστάμενες ρυθμίσεις για το θέμα), ενώ άλλες τέθηκαν με εντελώς παραπλανητικό 
τρόπο, με αποτέλεσμα να μην αποτυπώνεται η πραγματική εικόνα ως προς τη 
βούληση των μαθητών. 
 



Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού ενημερώνει τους μαθητές ότι οι εκπαιδευτικοί 
την τρίτη (3η) περίοδο θα παραμείνουν στις θέσεις τους, αναμένοντας τους μαθητές 
να παρακολουθήσουν τα μαθήματά τους. Επίσης, το Υπουργείο επισημαίνει ότι, 
σύμφωνα με τους υφιστάμενους Κανονισμούς Λειτουργίας των δημόσιων σχολείων, 
και στη βάση σχετικής γνωμάτευσης της Γενικής Εισαγγελίας, οι απουσίες των 
μαθητών από μαθήματα για αποχές που γίνονται για διαμαρτυρίες που 
οργανώνονται από τις οργανώσεις των μαθητών, ΕΣΕΜ ή ΠΣΕΜ, δεν μπορούν να 
θεωρηθούν δικαιολογημένες. Ως εκ τούτου, με βάση τους Κανονισμούς Λειτουργίας  
των Δημόσιων Σχολείων, σε μαθητές που θα απέχουν από τα μαθήματά τους την 
τρίτη (3η) περίοδο της 21ης Δεκεμβρίου 2016 θα σημειωθεί αδικαιολόγητη απουσία 
από το συγκεκριμένο μάθημα. 


